



Группа донбасских дайверов-спелеологов исследует одно из самых уникальных мест Украины - затопленную водой гипсовую шахту под Горловкой. В прошлом году экспедиция впервые спустилась под воду, а в этом - намерена наведаться в подземные выработки еще раз. Узнали о необычном месте дайверы из... интернета.

«Мы прочитали о шахте в сети – информацию разместил местный любитель достопримечательностей (под именем Raoum – Авт.). Нам стало интересно, поехали на разведку, посмотрели. И в 2012 уже нырнули в шахту», - рассказал [«Вестям»](#) Алексей Байструченко, руководитель экспедиции дайверов-спелеологов.

Военведовская гипсовая шахта - место интересное и загадочное. Она работала несколько десятилетий, камень из нее шел на два завода Никитовского алебастрового комбината - в Бахмутке и Никитовке. В конце 60-х шахту закрыли, воду сначала откачивали, а потом перестали. В итоге все подземные выработки заполнились водой – жесткой по составу, но очень прозрачной.

Группа из трех дайверов во главе с Алексеем Байструченко поехала к заброшенной гипсовой шахте на три дня. *«К самому месту погружения достаточно сложно попасть – много всяких коридоров, где воды и по колени и по пояс. Глубина в месте, где мы спускались под воду – до 18 метров»,* - поясняет Байструченко.

То, что дайверы-спелеологи увидели под водой, оправдало все трудности – подводное зрелище оказалось просто потрясающим!

«Если бы не стены с предупредительными надписями вроде «Берегись машины!», покрытые коррозией кабель и электроштит, то вид был как в настоящих гипсовых пещерах! Очень красиво, хотя много всяких переходов, в которых легко заблудиться», - говорит Байструченко.

Кстати, выложенные фотографии подводной съемки вызвали у интернет-пользователей бурные эмоции. *«Не знаю, как непосредственным зрителям, а мне это напомнило кадры из «Титаника». Ясно, что появились они (надписи – Авт.) совершенно понятным способом, но у меня опять возникают невероятные ассоциации, на этот раз - с военными фильмами о партизанах в катакомбах»,* - пишет пользователь tw1npeaks.

Дайверы-спелеологи, большинство из которых профессиональные водолазы, говорят, что исследование загадочных мест Донбасса для них - просто активный отдых. *«Погружение в таких условиях - само по себе сложная работа. Там под водой другая физика,*

другие ощущения. Возникает эффект невесомости», - рассказал Алексей Байструченко.

А его коллега по погружению Филипп Якимов добавляет, что в их команду входят достаточно опытная команда спелеоподводников.

«На данном этапе шахта выглядит достаточно стабильно. Во многом благодаря именно воде, заполняющей ее. Риск обвала, конечно же, есть, но, пожалуй, не больший, чем поездка на автомобиле по нашим дорогам. Но сюда могут забраться неподготовленные люди, и это может привести к фатальным последствиям (поэтому дайверы не говорят точные координаты места - Авт.)», - предупреждает всех Филипп Якимов.

Группа Алексея Байструченко (он дончанин, но сейчас живет в Крыму) - далеко не единственная группа дайверов в Донецкой области.

«В городе, и тем более в области, действует довольно много дайверских объединений. Мест погружения для них тоже достаточно. Например, одно из самых моих любимых – Углегорское водохранилище. Там глубоко, а на дне можно увидеть настоящие сокровища – затопленные строения, дома, конструкции различные. Очень необычайно и красиво», - рассказал Роман Городков, донецкий дайвер, начальник первой донецкой водно-спасательной станции.

"Горловский Медиа Портал"